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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 16ª REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA, INTEGRIDADE, RISCOS E CONTROLES DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI (29/03/2021 — DIAMANTINA)

 

Aos vinte e nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às oito horas,
reuniram-se na Sala de Reuniões do Conselho Universitário (CONSU) da Universidade Federal dos Vales
do Jequi�nhonha e Mucuri (UFVJM) os seguintes representantes do Comitê de Governança, Integridade,
Riscos e Controles (CGIRC): Prof. Janir Alves Soares, Reitor, Prof. Alcino de Oliveira Costa Neto,
representante da Pró-Reitoria de Administração (PROAD), Prof. Antônio Carlos Guedes Zappalá, Pró-
Reitor de Planejamento e Orçamento, Prof. Thiago Fonseca Silva, Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-
Graduação (PRPPG), Orlanda Miranda Santos, Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), Maria de Fá�ma
Afonso Fernandes, Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEP), Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli, Pró-
Reitoria de Extensão e Cultura (PROEXC), Jussara de Fá�ma Barbosa Fonseca, Pró-Reitoria de Assuntos
Comunitários e Estudan�s e eu, Davidson Bruno da Silva, secretário da sessão. Convidou-se, também,
para esta sessão os seguintes: João Paulo dos Santos, Diretoria de Planejamento da Pró-Reitoria de
Planejamento e Orçamento, Elton Pereira Rosa, Diretoria de Tecnologia da Informação (DTI), Flávia Cesar
Moreira dos Santos Gonçalves, Diretoria de Comunicação Social (DICOM), Flaviana Dornela Verli,
Assessoria de Assuntos Estratégicos e Ins�tucionais (AAE) e Mara Lúcia Ramalho, Diretora de Educação à
Distância (DEAD). O Prof. Janir Soares iniciou a reunião dando boas vindas aos presentes e, em seguida,
passou para a discussão do assunto de pauta. Con�nuidade dos trabalhos da sessão anterior -
apresentação do organograma da PROGRAD: a Prof.ª Orlanda expôs aos membros a proposta de novo
organograma da PROGRAD, concluindo a apresentação iniciada na sessão anterior. O Prof. Janir, com a
fala, expôs que é preciso avançar com a implementação da metodologia da minuta aprovada na reunião
anterior e apontou a necessidade de envolver a comunidade acadêmica. Sugeriu, ainda, uma palestra
com alguma autoridade para auxiliar nas a�vidades e projetar como vão implementar tais instrumentos,
como vão colocar o plano de ação em prá�ca para levar às pessoas, à comunidade. Também reforçou
sobre a necessidade de demonstração de autonomia pelos pró-reitores e propôs uma reunião com os
diretores de cada pró-reitoria, com frequência mensal, para discu�r como a gestão está trabalhando.
Reiterou que, no meio das ações em prol da reestruturação setorial e redefinição do organograma da
universidade, deve constar a revisão da entrega de Funções Gra�ficadas e Cargos de Direção por
competência e mérito. Também expôs que vê, neste momento, uma oportunidade de mundo: "o país vai
inves�r em infraestrutura e, por isso, os projetos da universidade têm que estar prontos". Ademais,
interpelou para a necessidade de definir parlamentares que se interessariam em fomentar tais projetos.
A Prof.ª Jussara, de posse da fala, expôs que o alto índice de cadeiras vazias no ensino da UFVJM se dá
pelo baixo nivelamento na entrada dos estudantes. O Prof. Janir, reconhecendo a fala, atribuiu o fato ao
baixo Índice de Desenvolvimento Humano da região. Ele relatou que a solução está em apoiar a educação
de base e depositou esperanças na parceria com a Secretaria da Educação: "se qualquer um está
entrando, não podemos nivelar por cima e estabelecer um muro na entrada dos estudantes, mas ajudá-
los a se prepararem para o ensino superior". João Paulo, com a fala, disse que a etapa atual das ações é a
elaboração do plano de execução e monitoramento da minuta, de responsabilidade do Comitê Assessor
de Governança, Integridade, Riscos e Controle, aprovado, em momento posterior, pelo CGIRC. Sugeriu,
ainda, que a conversa com a autoridade mencionada pelo Prof. Janir ocorresse depois deste momento, o
que foi corroborado por Flávia Gonçalves, que disse que aguardar a conclusão do plano é a melhor
estratégia para a divulgação das ações. Encaminhamentos: 1. Ficou definida em 15 (quinze) dias a par�r
da data deste encontro do CGIRC uma reunião com os diretores e pró-reitores, a ocorrer no período
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matu�no. 2. Ficou definido, ainda, que a conclusão do plano de execução e monitoramento da minuta
seria aguardado para a divulgação à comunidade e convite da autoridade. Por fim, o Senhor Reitor
agradeceu a par�cipação de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Davidson Bruno
da Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por todos.

Documento assinado eletronicamente por Marcus Vinícius Carvalho Guelpeli, Membro do Comitê,
em 12/04/2021, às 15:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por João Paulo Dos Santos, Membro do Comitê, em
12/04/2021, às 16:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Alcino De Oliveira Costa Neto, Membro do Comitê, em
13/04/2021, às 08:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jussara de Fa�ma Barbosa Fonseca, Membro do Comitê,
em 13/04/2021, às 16:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria de Fá�ma Afonso Fernandes, Membro do Comitê,
em 19/04/2021, às 18:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Orlanda Miranda Santos, Membro do Comitê, em
23/04/2021, às 17:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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